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Nauczycielski przegląd twórczości: „Każdemu wolno tworzyć"
Szanowni Państwo, serdecznie zapraszamy do udziału w projekcie promującym artystyczne pasje nauczycieli z terenu miasta Jarosławia.
Organizatorem przedsięwzięcia jest Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka w Przemyślu Filia, w Jarosławiu. Patronat nad przeglądem objęli: Wojewoda Podkarpacki, Podkarpacki Kurator Oświaty, Starosta Jarosławski, Burmistrz Miasta Jarosławia, Komisja Międzyzakładowa NSZZ Solidarność Pracowników Oświaty i Wychowania w Jarosławiu, Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Jarosławiu.
Pragniemy przychylnie  usposobić  twórczych nauczycieli do  prezentacji  autorskich prac w następujących dziedzinach:
Publicystyka literacka : esej, reportaż.
(można zgłosić nie więcej niż dwie prace w formie wydrukowanej i na nośniku płyta CD) Fotografia
(można zgłosić nie więcej niż cztery fotografie odbitki w formacie A4 i na nośnikach: film, płyta CD)
Malarstwo i grafika (dowolna technika i styl) (można zgłosić nie "więcej niż dwie prace)
Rękodzieło (batiki, tkaniny, kilimy, hafty, kompozycje kwiatowe, origami, inne) (można zgłosić nie więcej niż dwie prace)
 Muzyka (własne kompozycje) (można zgłosić nie więcej niż dwa utwory nagrane na nośniku CD -f zapis nutowy)
Muzykowanie - niekoniecznie autorskie (zaprezentowanie umiejętności muzycznych związanych z popisami gry na wybranym instrumencie muzycznym lub występy wokalne) (można zaprezentować nie więcej niż dwa utwory)
Szanowni Państwo, zachęcamy do interdyscyplinarnych wyrażeń artystycznych. Na pewno interesujące będzie przenikanie się dyscyplin np. esej + rysunek autorski, fotoreportaż, tekst + muzyka.
W naszym projekcie nie przewidujemy dziedzin związanych z poezją i prozą, ponieważ są one już objęte opieką, prężnie działających w naszym mieście, stowarzyszeń.
Zależy nam na wytworzeniu przyjaznej atmosfery, sprzyjającej do artystycznego realizowania się nauczycieli. Intencją organizatora jest integrowanie środowiska oświatowego. Prezentacje twórców połączone z przychylnym odbiorem ich dokonań stanowią wartości silnie wpływające na budowanie pozytywnego wizerunku zawodowego nauczycieli.
Nauczyciele bowiem są w społeczeństwie tą grupą inteligencji, w której rozwijanie talentów i artystyczna wrażliwość wpisują się w procesy dydaktyczne i wychowawcze związane z ptacą na rzecz dzieci i młodzieży.
Szanowni Państwo, organizator zastrzega sobie prawo do możliwości zmian w regulaminie przeglądu - szczególnie w części dotyczącej liczby uczestniczących w prezentacji prac. Zgłoszenia przyjmowane będą do 30 stycznia 2009 f. w godzinach pracy PBW w Przemyślu Filia w Jarosławiu przy ulicy Konfederackiej 5u.
Finał Nauczycielskiego Przeglądu Twórczości „Każdemu wolno tworzyć" przewidziany jest na 8 marca 2009 r. Gala odbędzie się przy współpracy Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Książąt Czartoryskich w Jarosławiu. Szczegółowe informacje dotyczące terminu finału podane zostaną w odrębnym piśmie.
Wszelkich informacji dotyczących przeglądu udziela Beata Michałuszko kierownik Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej w Przemyślu Filia w Jarosławiu pod numerem telefonu: (016)627-12-60.
